

52 CSONGRÁD MEGYEI TELEPÜLÉSEN MAGAS AZ IVÓVÍZ ARZÉNTARTALMA

Elzárhatják a csapokat

CSONGRÁD MEGYE
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Hiába a magas – 90 százalékos – támogatási intenzitás, a társulásra kényszerített önkormányzatok nem találták a közös hangot, mert ódzkodtak attól, hogy egyéb fejlesztésekre eltett forrásait olyan beruházásra fordítsák, aminek egyrészt vitatott az értelme, másrészt jelentősen megnöveli az ivóvíz-szolgáltatás költségét, s vele együtt a díjakat is. Most megindult valami: Vásárhelyen döntöttek a pályázat beadásáról, Szentesen pénteken kerül a képviselők elé a kérdés. Mindkét városban milliárdos fejlesztést kellene végrehajtani, hogy a határértékre csökkentsék az arzénkoncentrációt.

– A 2001-től rendelkezésünkre álló adatok alapján 52 Csongrád megyei településen haladja meg a közüzemi vízellátás keretében szolgáltatott ivóvíz arzéntartalma a literenkénti 10 mikrogrammos határértéket. 2009. december 25-ét



Lajtos kocsik Eperjesen. A helyiek csak a messziről hozott vizet ihatják. ARCHÍV FOTÓ: TÉSIK ATTILA

követően az ÁNTSZ a jogszabályban foglalt határértéktől való eltérést nem fogadhatja el, annak betartását a lakosság egészségi állapotának szem előtt tartásával el kell,

hogy érje – nyilatkozta lapunknak *Mucsi Gyula*. A regionális tisztviselő hozzátette, az Országos Tisztiorvosi Hivatal a probléma megoldására az egész országra kiterjedő ütemtervet állított össze: a vizsgálatoktól adatokat kértek be, illetve elemzik a legfrissebb laboratóriumi eredményeket, majd véglegesítik az arzénos településlistát. Ezek után megkeresik az érintett önkormányzatokat, és tájékoztatják azokat az esetleges intézkedés szükségességéről. Nekik nyilatkozniuk kell, milyen módon tudják teljesíteni

a törvényi előírásokat. Hatósági intézkedéseket ezek figyelembevételével vezetnek be.

Megkérdeztük *Mucsi Gyulát*, készült-e már átfogó vizsgálat arról, hogy a veszélyeztetett települések lakóinak egészségi állapotát miként befolyásolta a magas arzéntartalmú ivóvíz. Erre azt felelte, 2002 és 2004 között hazánk is részese volt egy nemzetközi epidemiológiai vizsgálatnak, amelynek során bizonyítást nyert, hogy az ivóvíz arzéntartalmának bizonyos daganatos megbetegedések kialakulásában kockázati tényezőként szerepe van.

Eperjes-sors. – Eperjesen egyetlen daganatos beteg él, ő is csak néhány éve költözött a faluba, ahol egyébként a lakosság 40 százaléka 60 év feletti – mutatott rá az ellenpéldára Kiss Csaba polgármester, aki háziorvosként is dolgozik abban a községben, ahova 2008. december 6-án a lajtos kocsit viszi az ivóvizet, mert az ÁNTSZ betiltotta az ivóvízfogyasztást. A falu első embere szerint mi úgy táncolunk, ahogy az Unió füttyül, ezért hamarosan más települések is Eperjes sorsára juthatnak. Az más kérdés, hogy szükségvizellátásra évek óta 50 millió forint szerepel az országos költségvetésben, ami legfeljebb egy kisváros megsegítésére elég.

59 év után tudta meg, hogy a férje ügynök volt

59 év után szembesült azzal a vásárhelyi Szűcsné Kovács Katalinnal, hogy néhai férje neve is szerepel az ügynöklistán. Magyar Istvánt 1948-tól szervezhatték be. A család minderről semmit sem tudott. A feleség úgy érzi: tartozik gyermekei apjának annyival, hogy elmondja az igazságot.

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY
TÖRÖK ANITA

Csupán kíváncsiságból kerestem rá a város honlapján az ügynökök névsorára a vásárhelyi Szűcsné Kovács Katalin. Álmában sem gondolta volna, hogy volt férje, Magyar István nevére és jelentéseire bukkan. Mint ismeretes, az országban elsőként Hódmezővásárhelyen hozták nyilvánosságra az állambiztonsági szolgálatok helyi működéséről szóló tanulmányt. Ebben közel 100 ügynök szerepel, kétharmaduk névvel. Magyar István jelentései és 6-os kártyája, azaz szervezési dossziéja is köztük van.

– Borzalmas érzés volt a néhai férjem nevét látni az ügynöklistán. Vívódtam, elmondjam-e a gyerekeimnek. Látnom, Ági végül maga is látta a honlapon, így a Pesten élő fiamat is felhívtam, aki csak annyit mondott: tudja, hogy az apja mennyit szenvedhetett – mesélte otthonában Szűcsné Kovács Katalin. A családfőt

1948-tól szervezhatték be, s Marosi néven adott jelentéseket.

– Férjem édesapja Horthy Miklós testőrségében szolgált. Pista rendőrtiszt, öccse pedig katonatiszti pályára készült. Mindketten harcoltak a második világháborúban. Férjem fogságba esett, testvére az Egyesült Államokba ment. Szülei a háború alatt Gödöllőre menekültek, amikor visszatértek Vásárhelyre, édesapját B listázták, István rendőri kinevezését pedig visszaküldték, osztályidegennek minősítették. Ekkor kezdődött az üldöztetése – mondta a volt feleség.

1951-ben házasodtak össze, egyiküknek sem volt állása. Férjét rendőri felügyelet alá helyezték. Magyar Istvánnak hetente kétszer kellett a rendőrségen, később az állambiztonsági hatóságnál jelentkeznie. Kovács Katalin elmondta: napokig benn tartották a volt

„Semmitmondó, naiv beszélgetések voltak. Vigyázott arra, hogy senkinek ne ártsen. Szűcsné Kovács Katalin

férjét, hogy a verés nyomai némileg eltűnjenek a testéről. Minden alkalommal meggyötörtén tért haza a családjához.

– Ezek miatt arra gondoltam, biztosan Pistát figyelni meg valaki, róla készítenek jelentéseket. Fordítva történt. Nem beszélt hányattatásairól, a rend-



Szűcsné Kovács Katalin néhai férje aktáit tanulmányozza. Megértette volt ura döntését. FOTÓ: KARNOK CSABA

őrségen töltött napokról. Az esküvő után két évvel kaptam csak állást a Szent István Általános Iskolában. Három évig egy fizetésből éltünk. Az 50-es évek végén a megyei növényvédő állomáson kapott fizikai munkát, később elvégezte a mezőgazdasági iskolát is, agronómus lett – magyarázta.

Sem felesége, sem pedig gyermekei nem ítélik el Magyar Istvánt. A feleség úgy véli: ennyi szenvedés, megaláztatás, meghurcoltatás után nem csodálkozik azon, hogy a családfő vállalta: jelentéseket ír. Azért tette, hogy ne bántás

a családját. Hogy mivel vették rá az ügynöki munkára? A felesége nem tudta megmondani, talán az édesapja vagy az öccse miatt zsarolták.

– Amikor rászántam magam, hogy elolvassam a jelentéseit, megkönnyebbültem. Semmitmondó, naiv beszélgetések voltak. Vigyázott arra, hogy senkinek ne ártsen – mondta az idős asszony. – 46 éves pedagógusi munkám miatt sokan ismernek a városban. Most megvetést érezhetnek irántunk, mert csak azt látják: Magyar István besúgó volt. Tartozom neki annyival, hogy elmondom az igazságot. 1989-ben meghalt, már nem tudja megvédeni magát.

Mindent túlélünk



GARAI SZAKÁCS LÁSZLÓ
garai.szakacs@delmagyar.hu

Szerintem Brüsszel egyszerűen csak irigy és féltékeny ránk, mert minket, Csongrád megyeiket már megmérgezni sem lehet. Hiszen ha az arzént kibírjuk, mert naponta isszuk, akkor kibírunk mi a foszfortól kezdve mindent, lesz itt ellenállás, nem abban az értelemben, persze.

Ugyanakkor az is elgondolkoztató, hogy van egy 200 milliárd forintos támogatási keret, amit semmi másra nem lehet felhasználni, csak arra, hogy kiépüljön az az infrastruktúra, amellyel be lehet tartani, tartatni az uniós előírást, mégsem kezdünk vele semmit, csupán az 1 százalékát, azaz 2 milliárd forintot költöttünk el. Ami egy átlagembernek persze felfoghatatlan összeg, ám a

„Talán még a nyakkendősök is elhiszik, valóban tettek valamit a településükért.

magyar pályázati mocsárban egy teljesen átlagos, hagyományos „falat”: jut belőle mindenkinek. Ráadásul ilyesmihez nem is ért mindenki, sokkal kevesebb kenőpénzből meg-

oldható a dolog, azaz tényleg megvalósulhatnak a beruházások, és a zsebekben is több maradhat. Épp ezért pláne érthetetlen, hogy miért hagyták benn eddig az illetékesek a 198 milliárd forintot.

És hát az is jellemző, hogy két hónapja meg kellene felelnünk az előírásoknak, mégis minden maradt a régi-ben. Most kezdjük a fejünket vakargatni, hogy csak kéne valamit csinálni – eddig nem volt meg hozzá a közös hang... Pedig könnyű lett volna hangzatos, hihető közös hangot találni. Például ezt: a településen élők egészsége mindennél fontosabb. Ezt kihasználva el lehetett volna magyarázni az embereknek, miért lesz drágább a víz.

Majd ezután szépen le hívjuk a pályázati pénzeket, a jussunkat elrakjuk belőle, megépítjük a megépítendőket, majd a választások előtt vigyorogva átvágjuk a nemzetiszínű szalagot.

Mindenki boldog és egészséges. És talán még a nyakkendősök is elhiszik, valóban tettek valamit a településükért.

Másfél millió forint gyűlt össze Haitinak

SZEGED. Lezárult az a jótékonyági akció, amelyben a Szegedi Nemzeti Színház, a szimfonikus zenekar és a SZÖG-Art Egyesület művészei közösen gyűjtöttek a haiti földrengés károsultjai javára. A Requiem-segélykoncert 1 millió 41 ezer forintos jegybevitelével, az urnákban elhelyezett 58 ezer forinttal és a múlt pénteki képzőművészeti aukción összegyűlt 458 ezer forinttal együtt összesen 1 millió 557 ezer forintot adtak át a szervezők az adományt célba juttató Vöröskeresztnek.

Regisztrációs jegy márciustól

CSONGRÁD MEGYE
MUNKATÁRSUNKTÓL

A Tisza Volán Zrt. március 1-jétől helyközi és távolsági járatainak a díjmentesen utazók számára érték nélküli regisztrációs jegyet állít ki. A közlekedési társaság azt kéri, hogy az utasok felszálláskor mutassák fel díjmentes utazásra jogosító okmányukat, és közöljék az utazás célállomását. A gépkocsivezetőtől kapott díjmentes regisztrációs jegyet őrizték meg az utazás végéig, ellenőrzéskor pedig mutassák fel. Bővebb információ a www.tiszavolan.hu oldalon.

BEISKOLÁZÁS!
A TÁLTOS ISKOLA kínálata
1. osztályosoknak:

- Max. 16 fős osztály,
- Emelt óraszám angol, informatika, matematika,
- Értékelés kizárólag pozitív megerősítéssel,
- Egyéni tehetségek kibontakoztatása,
- Nyugodt, stressz-mentes, családi légkör,
- Igényes környezet,
- Külföldi cserediák program,
- Sokszínű művészetoktatás.

Nyugodt, kiegyensúlyozott gyerekek!
Bejelentkezés: Táltos Iskola, Szeged, Pósz J.u. 2.
Tel.: 62/459-563, 06/30/644-2179

BOLDOG ISKOLAEVEKET!